

# 昆山“8·2”爆炸事故善后工作有序进行

## 伤员救治进入关键阶段



8月3日,一名昆山市民在爱心献血屋为伤者献血。 新华社记者 沈 鹏摄

脏器功能衰竭以及并发症等问题,治疗难度很大。

江苏省市医疗卫生部门正在进一步强化伤员救治力量,调集专业力量,为每一位伤员成立专门的抢救小组,制定针对性的救治方案,尽最大努力挽救伤员。充分发挥专家作用,

加强对伤员的会诊和排查工作,高度关注每一位伤员的伤情变化,及时调整救治方案,确保所有伤员得到及时有效救治。

烧伤病人对血液的需求量非常大,由于伤者众多,各种血型都很需要。获知血库告急的消息后,昆山、苏州、无

锡、上海等地市民踊跃献血,目前临床的急救供应充足。江苏省血液中心也在第一时间启动应急预案,各救治医院伤员治疗用血启动就近调用方案,邻近省份也开展支援,保证救治工作不受影响。

3日上午,昆山市组织心理咨询师专门培训,其中具备专业资质人员150人、志愿者150人,进行伤员及其家属的心理安抚工作,制订有针对性的心理干预方案,争取伤员及家属对救治工作的理解、配合和支持。

12345市民热线也于2日启动,目前已接到全国各地寻亲、救助类电话370余个。

据昆山市公安局工作人员介绍,3日起,他们开始为伤亡者家属采集DNA,以便对伤亡者身份进行详细登记。此次只采集直系亲属DNA,检验结果将尽快公布。

目前各项善后工作正有序进行。按照各医院伤员分布情况,设置家属接待点,24小时不间断值班,接待安抚伤员家属,帮他们解决临时性困难。截至3日14时,已接待家属262批次883人,对接伤员91名。所有接待的家属食宿已得到妥善安置。

### 践行群众路线

## 山东整治

本报讯 记者刘成报道:在党的群众路线教育实践活动中,青岛市以区(市)、镇(街道)和村(社区)为重点,深入开展了以“整治脱离群众问题、服务群众不尽责问题、侵害群众利益问题、法规法纪观念淡薄问题、基层党组织软弱涣散问题”为主要内容的“五项整治”行动,集中时间、集中精力、集中力量解决关系群众切身利益的突出问题。

“咱社区这几年久失修的路,到底啥时候修,社区能不能给个准话?”在最近召开的青州市城阳区城阳街道西社区“市民议事会”上,几位居民向社区书记“开炮”。在得到“马上形成议题,上级批准后马上组织实施”的承诺后,居民们才满意。过去,群众了解社区事务一般是通过社区公开栏、“明白纸”或党员市民代表口头传达,群众表达意见的渠道不通畅,猜疑或怨气得不到及时化解。城阳区委常委、组织部长王泽旭说,“议事会让我们的干部,特别是社区干部真正沉下去与市民直接对话,实现了干群之间‘零距离’交流。”

“沉下去”发现问题、解决问题,是青岛市“五项整治”行动的特点之一。两个月以来,青岛市2000多名市、区(市)领导干部主动带头下访,每人分别包联1至3个农村社区,并通过召开党员大会、座谈会等形式,与社区党员、群众交流;全市还组建了群众工作队768支,深入社区了解实际困难,掌握群众诉求。还通过“全民议事”等活动直接听取党员群众意见建议,征求意见建议4540多条,全部进行了分类梳理,建立了工作台账,明确了责任部门、责任人及完成时限,为下一步着力抓好整改落实列出清单。

“7年了,终于拿到房产证了,再也不用为孩子上学的事闹心了。”日前,家住崂山区文园花园社区的严爱华,从工作人员手中接过房产证时激动地说。和严女士一样,崂山区有8000余户居民已经或即将拿到盼望已久的房产证。

崂山区能解决这个多年的“老大难”问题,关键在主要领导带头“靠上抓”。由于历史原因,崂山区房产“办证难”因素复杂:有的缺少规划、土地、建设等方面的手续,有的开发商与施工单位存在经济纠纷,有的无法为居民开具发票……为解决这一问题,崂山区成立了由区长任组长的“推进解决房屋产权证登记发证历史遗留问题领导小组”,12个相关部门负责人任小组成员,负责开展具体工作。经过对全区问题产权证项目逐一梳理,本着依法依规的原则,采用“行政处理与产权登记分离并同步推进”等方法,逐步使这一难题得到了解决。

“要确保整治行动成效,必须敢于动真碰硬,敢于亮丑,不遮遮掩掩,不捂着盖着。”青岛市委组织部副部长姜渤告诉记者,“五项整治”行动以来,青岛市针对党员干部违规违纪及工作作风问题,编发了10个典型案例在全市通报;针对存在的突出作风问题,通报了65起典型案例。

## 提质增效是最大亮点

(上接第一版)

在第二产业领域,部分行业产能过剩有所缓解,而战略性新兴产业发展迅速,产业结构调整取得积极进展。今年上半年,第二产业中制造业增加值增速持续高于采矿业,工业中装备制造业和高技术产业增加值增速要比规模以上工业增加值平均增速高3个百分点左右,而高耗能行业增加值增速则持续低于规模以上工业增加值平均增速。这些都使得上半年单位GDP能耗同比下降4.2%,节能减排继续取得实效,经济发展方式悄然转变。

促进区域协调发展是中国经济提质增效的重要内容,着力点是加快中西部地区发展,缩小与东部地区的差距。

今年上半年,东部地区规模以上工业增加值同比增长8.4%,中部地区增长8.8%,西部地区增长10.8%,中西部地区工业发展正在迎头赶上。从投资来看,东部地区同比增长16.3%,中部地区增长19.2%,西部地区增长18.6%,中西部地区投资增速持续高于东部地区,发展的后劲明显高于东部地区,东中西部地区发展协调性进一步增强,发展差距有望进一步缩小。

收入分配合理,国民经济的各个方面才能拥有持续发展的动力。上半年我国财政收入继续稳定增加,中央及地方集中力量办大事的能力继续提高;企业效益保持平稳,扩大投资和加大技术创新力度的能力得以保证;居民收入增速加快,消费能力进一步增强。

更为重要的是,居民收入增长速度比财政收入和企业利润增速分别高2个百分点和1个百分点,意味着居民收入在国民收入分配中的比重不断提升,这将进一步提高居民的消费能力,有利于扩大内需,增强中国经济发展的内生动力。

同时,城乡居民收入差距也在进一步缩小。上半年,农村居民人均现金收入实际增长快于城镇居民人均可支配收入2.7个百分点,城乡居民人均收入倍差2.77,比上年同期缩小0.06。城乡居民收入差距的进一步缩小,尤其是广大农村居民收入的持续快速增加,将对扩大农村消费市场非常有利的,这也将为扩大内需作出积极的贡献。

综合来看,提质增效已经成为中国经济第二季度的主旋律,新产业、新业态、新产品在分化中孕育,在分化中成长。这些情况说明,当前中国经济正在转型升级过程中积蓄新能量,预示着中国经济在结构调整和转型升级方面正孕育着重大突破。

## 中国国民党成康要英九

新华社

北京8月3日电 8月3日,中国国民党主席马英九、副主席兼秘书长

罗智强、国共两党联系渠道,代表中国国民党向在昆山中荣金属制品有限公司爆炸

罹难者及其家属表达哀悼和慰问,并向受伤者祈福并祝早日康复。

## 王勇在看望慰问“8·2”特别重大爆炸事故受伤人员时强调

### 千方百计救治受伤人员减少因伤死亡因伤致残

新华社江苏昆山8月3日电 记者董峻、徐庆松) 国务委员王勇继2日在昆山、苏州看望慰问“8·2”特别重大爆炸事故伤员后,3日又前往无锡、常州、南通等地医院看望慰问伤员和家属、医护人员以及来自全国各地的医疗专家,两天来共到11家医院,看望100多名危重伤员。3日下午在南通医学院附属医院召集有关方面召开专题会议,对伤员医疗救治和家属劝慰安抚工作作出进一步安排部署。

王勇说,事故发生后,国家卫生计生委和江苏省各级政府、相关部门迅速贯彻习近平总书记、李克强总理等中央

领导同志重要指示批示精神,全力调集顶级专家队伍和优质医疗资源,全力以赴抢救受伤人员,医疗救治各项工作有力有序。

王勇要求,有关各方要以对人民群众高度负责的精神,进一步加大救治力度,采取更加有力措施,继续全力以赴救治所有伤员,千方百计减少因伤死亡、因伤致残。一是各医院要对所有伤员进行详细摸底排查,逐个组织动态会诊,做到一人一方案;对危重伤员要制定针对性治疗方案,及时会商并不断调整细化方案,确保对症下药、科学施救,组织专家队伍迅速介入诊疗,进一

步提高救治效率。二是国家卫生计生委要根据江苏省的需求进一步调集全国最好的相关专家和医疗资源,做好专业医护人员抽调协调工作。三是江苏省要充分利全省的医疗资源,合理安排、优化组合、统筹调配,保证医护人员能够以最好的状态投入治疗工作。四是有关各方要相互配合、及时沟通,统筹做好伤员转院治疗和家属安抚接待工作。五是要对伤员家属进行一对一的接待,耐心、细致开展心理抚慰,帮助家属积极配合伤员治疗工作;同时,还要做好转至上海治疗伤员的家属接待和安抚工作。

## 执著一生冻土情

——记中科院青藏高原冰冻圈国家野外科学观测研究站站长赵林

本报记者 沈 慧

向是多年冻土。据统计,青藏高原上有130万平方公里的土地埋藏着多年冻土,约占青藏高原总面积的52%,其变化影响着青藏高原水循环过程和自然资源时空分布。但现实是,除了青藏公路和铁路沿线外,关于青藏高原多年冻土的调查基本上是空白。

1998年起,赵林率领青藏高原冰冻圈站的同事,筹建青藏高原多年冻土监测网络。目前,冻土监测点已从4个扩

展到122个;监测内容也从仅有的温度监测,扩大到气象、土壤、植被物候和动态变化等。这些监测点,可为青藏高原冻土、气候、水文和生态研究及区域经济发展规划提供基础数据支撑。

在这些进展的背后,赵林付出了多少汗水和辛劳无以言表。从格尔木出发的进藏公路上,遍布着监测站,一路往上,从海拔2000多米,到海拔5000多米,赵林走过无数回。他患有严重的脉管炎,医生

警告他再受冻可能就要截肢。可他怎么舍得远离青藏高原呢?他的研究对象,他的事业都在这高原上!

经过赵林和同事们的努力,他们已基本查明了青藏高原多年冻土的现状和过去数十年来多年冻土的变化过程及机理,特别是对一些典型区域,比如可能修路的、有工程的地方做了大量的研究工作,给出了剖面图或分布图;他发表在全球冻土界最高级别杂志上的论文《多年冻土与冰缘过程》2013年进入全球下载前十名。

青年时期的赵林也曾有许多梦想,但与高原冻土结缘让他义无反顾地投身这一艰苦的事业。他说,青藏高原的冻土,是块神秘的宝藏,只是人们了解得还不够,而他的任务就是找到并读懂这片宝藏。

### 最美科技人员

大学毕业至今26年,赵林以每年至少2个月,每次至少1.6万公里的频率,走遍青藏高原的三省区,也由一个毛头小伙子成长为冻土研究领域的著名专家。赵林是中国科学院青藏高原冰冻圈国家野外科学观测研究站站长。他的研究方

## 绿色德令哈

本报记者 石 晶



图为德令哈市巴音河畔一景。

(资料图片)

胶坝,进行河道防渗,实行两岸绿化美化。截至2013年已累计完成投资6.39亿元。

站在老铁路桥4公里长的绿化带树荫处,德令哈市林业局工程师陈小军介绍:“因造林绿地条件不行,需要开沟

换土,回填土是从20里外的尕斯湖运来。我们种植适合当地土壤的树种,如金叶榆、珍珠梅、青海云杉等,并采用高科技节水滴灌技术。在这里种活一棵树比养活一个娃娃还难!”

在河道整治的基础上,德令哈市极

力推进荒漠化土地治理,扩大绿洲、湿地等生态屏障面积,提高城市绿化率。2013年,投资1.7亿元实施了城乡绿化、三北防护林等29个林业项目,人工造林10.6万亩,封育9万亩,城市绿化覆盖率达39.84%,人均公共绿地面积13平方米,形成了以公园绿地绿化为中心,道路绿化为骨架,环城防风林带的绿色屏障,今年新增绿化面积3800亩。

驻足于市区宽广的双行大道,远眺连绵不绝的柏树山;无论是峰顶终年不化的雪山,还是半山腰四季常青的古柏,抑或是大片大片在太阳照射下闪闪发光的太阳能电池板,它们共同构筑着这个城市的和谐之美。

德令哈市委书记王林虎说:“发展城市生态体系需要深谋远虑,与城市长远发展有机结合,以此保证区域生态环境建设具有持续发展动力。以巴音河为基础,市区还将建成3个人工湖,增加空气湿度与美化环境,在城市建设规划中向外扩展避免盖高层,努力提升城市品位,把德令哈打造成为柴达木的绿色聚宝盆,成为吸纳青海东部密集人群向西转移的承载地。”

### 丝路行·看青海



车进德令哈,我们看到傍晚的巴音河流光影溢彩,碧波缓缓,三三两两的市民漫步在绿荫河畔怡然自得。

德令哈,蒙语意为“金色的世界”。德令哈市为青海海西蒙古族藏族自治州州府所在地,地处享有“聚宝盆”美誉的柴达木盆地内。这里曾经是隶属于乌兰县的一个集镇,1988年撤镇建市,在柴达木资源大开发的号角声中迅速成为海西州重要的城市之一。

历史上,德令哈是著名南丝绸之路的主要驿站。如今,青藏铁路、国道315线穿城而过,使其成为南进西藏、北上甘肃、西通新疆的交通枢纽。近年来,德令哈作为柴达木循环经济试验区的重要组成部分,确立了生态立市战略,充分利用巴音河穿城而过的独特优势,打出“青山护城、秀水穿城、循环绿色、生态良好、宜业宜居”的现代化柴达木新城。

巴音河全长326公里,是德令哈市工、农、牧、渔业生产用水及人畜饮水的基本来源和根本保障。自2007年起,海西州、德令哈市党委政府开始对巴音河进行综合治理,修建防洪堤、橡